

锦绣世园会

曼彻斯特展园

抽象艺术 将曼彻斯特故事带到成都



在即将开幕的2024成都世园会,英国曼彻斯特展园就会与世界相见,一个以工业和足球而闻名的城市,将与世园会碰撞出怎样的火花?近日,记者前往曼彻斯特展园实地探访。

在展园中,记者看见1230平方米的空间中,没有任何一处封闭的建筑,一条红色织带贯穿整个展园,并与周边交织的波浪形绿篱穿插交织,形成一个个开敞、半开敞空间,并

形成一个大小主题不同的花园。远远望去,整个空间也仿佛一个缩小的足球场。

“曼彻斯特以纺织和足球而闻名,但我们并不想将整个展馆设计成一个展陈纺织机器和足球的博物馆。”设计师苏俊宇说,结合世园会的要求和曼彻斯特自身的特色,他们团队最终决定以抽象艺术的形式,将曼彻斯特的故事带到成都。

“以织带为主要元素,正是对曼彻斯特纺织

业的再现;我们选取的红色,也取材于当地足球俱乐部的会徽。”苏俊宇说,园内融合工业记忆的红砖和不锈钢材料,也意在体现曼彻斯特工业城市的特点。

行走在曼彻斯特展园,只见各色鼠尾草、月季、元宝枫在阳光下随风摆动,与展园内红色的主色调共同绘就一幅美丽的画卷,整形灌木球、棒棒糖等各具特色的植物造型,也与“抽象化”的展园有机融合。

“我们选取的植物都是英国最具代表性的植物品种,同时兼顾它们对成都土壤、气候的适应性,确保它们在世园会期间呈现出良好的生长状态,也让游客更自然体验到曼彻斯特的城市特点。”他说。

在苏俊宇看来,进入曼彻斯特展园,从大门走到园内最左侧的位置,是最佳的打卡点,“这里可以看到整个展园的全貌,我们还在该处打造一个由钢带构筑的彩色编织袋,相信会给广大游客留下深刻印象。”

“与其他展园不同的是,我们主要采用抽象化的艺术形式进行表达,所以展园游览没有固定的线路,除了必要的城市特点介绍,我们没有在现场准备导游或标准答案式的艺术说明。”苏俊宇期待,每一位到访的游客都能根据自己的体验构筑对于曼彻斯特的独家记忆,并有机会前往真正的曼彻斯特走走逛逛,“相信那将是一种非常美妙的体验。”

成都日报锦观新闻记者 白洋 图据新华社

不断夯实总体国家安全观的群众基础 陈彦夫前往青羊区调研总体国家安全观教育基地

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛)4月15日是第九个全民国家安全教育日,市委副书记、国安办主任陈彦夫前往青羊区,实地调研成都市共建总体国家安全观教育基地。

陈彦夫一行先后来到总体国家安全观主题广场、“备豫不虞 为国常道”主题岛和“抗日救亡”教育点,详细了解基地建设运行、社会氛围营造、全民国家安全教育活动开展等情况。

今年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年。陈彦夫指出,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全工作的重要指示批示精神,以更大力度、更实作风贯彻落实总体国家安全观,全面加强国家安全教育,不断夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础;

要学悟总体国家安全观强大的真理力量和实践伟力,树牢大安全理念,切实维护政治安全,进一步增强风险意识,树立底线思维,筑牢维护国家安全的铜墙铁壁。

陈彦夫强调,各级各部门要充分发挥阵地引领作用,一体推进国家安全教育“进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进军营、进网络”,以“润物细无声”的方式,将国家安全教育宣传元素融入城市整体环境;要延伸拓展教育阵地功能布局,探索开发“云展览”模式,联动线上线下,为群众打造有故事、有场景、有温度的总体国家安全观教育平台;要提升教育基地运行规范化水平,强化日常管理与维护,示范带动各地因地制宜规划建设的教育场所,形成全市上下和社会主体多点有机联动的大安全宣传教育格局。

看花 一个团队几项专利 木养护三角梅在成都四季开花



细到

锦云楼前花树环绕,绛霞湖边草木葳蕤,树木、草坪、花卉等绿植构建的景观廊道将113个展园串珠成链……漫步于2024成都世园会主会场,满目绿意让人心旷神怡。高品质的园艺园林景观是成都世园会的一大亮点。让天南地北汇集于此的绿植花卉保持良好生长状态,更好地呈现出世界园艺发展的多样性,只此青绿、一路繁花背后,有着怎样的园林管理“细致活”?记者昨日实地走访,探寻让花木大放异彩的秘密。

水分吸收或供给,一是通过“树冠+健致”消毒促根,促进根系恢复吸收能力,二是输液补充树木所需水分和营养。“节流”主要是减少蒸发失水,通过喷施抗蒸剂,涂抹伤口促进愈合减少伤口及枝叶的水分蒸发,帮助移栽树木尽快恢复生长节奏,适应新环境。”郭翠娥介绍说,“在满足适地适树和遵守树木移栽相关技术规程的前提下,国光园林科树木移植技术体系可促进树木成活率达到八至九成,甚至更高。”

“开源节流”提高树木存活率

“日照锦城头,朝光散花楼。”锦云楼前,黑松苍劲挺拔,银杏枝繁叶茂,木芙蓉、早樱、晚樱等花树花卉在阳光下展现出勃勃生机。多层次、多风格的绿景观更见唐风建筑群落的古雅韵味。

“世园会主会场园区规划总面积3633亩,除了保留大量原生植物外,还有不少移栽而来的花木。世园会结束后,主会场将作为城市功能项目永久保留,并培育国际文旅消费场景,因此对花木的精细化管理要求更高。”坡地上,四川国光园林科技股份有限公司(以下简称国光园林)花卉研究所所长郭翠娥带着技术团队仔细查看花木实施“方案管理”后的长势情况。本届世园会上,她所在的团队全程服务世园会植物栽种养护工作。

在现场,记者看到,树木的树干上挂着营养液。技术人员按照树木的长势、“身高”和“胸径”决定营养液的袋数。“树木移栽需要遵循‘收支平衡’原理,通过‘开源节流’,维持‘收支平衡’等技术措施对新移栽树木进行促成活处理。”开源”主要是增加

精准调控 三角梅提前进入盛花期

在成都世园会三角梅会梦园内,三角梅迎风盛放,繁茂的花簇簇拥在枝头,低垂的花瀑浓烈明艳,极富视觉观赏性。据悉,世园会期间,包括安格斯、同安红在内的40余种三角梅都将在展馆绽放。

4月的成都,多种三角梅提前进入盛花期,秘诀是什么?“经过5年的研究,我们已形成三角梅精准调控技术,延长花期,集中落花为核心的三角梅花期调控技术。这些技术已获得国家发明专利3项,国内领先的成果认定1项。”郭翠娥介绍说。

“因气候原因成都三角梅盛花期被高温和低温天气隔开,呈阶段性盛放状态。不适宜的环境对开花影响很大,但使用植物生长调节剂,调控三角梅自身内源激素的平衡,指挥、诱导、控制其生长发育进程,实现了2023年大运会地栽三角梅反季节开花。国光三角梅花期调控技术将继续应用于本次世园会,尤其是三角梅会梦园等三角梅主题馆的花期调控上来。在设施达到理想条件下,成都地区的三角梅也可以实现四季开花。”成都日报锦观新闻记者 王丹 文/图

柏林冰山玫瑰园

5种颜色 玫瑰花在展馆上绽放



作为德国人最喜欢的花之一,玫瑰花在德国被广泛种植、运用,2024年成都世园会便迎来了以玫瑰为主题的德国展园,名为“柏林冰山玫瑰园”。园内有哪特色?近日,记者前往柏林冰山玫瑰园进行实地探访。

世园会德国展园的总占地面积约为1200平方米。据项目方上海园林(集团)有限公司

设计主创人员任文博介绍,玫瑰园是德国文化的组成部分,在每个德国城市都有玫瑰园分布,仅在柏林,大大小小的玫瑰园就有几百个。冰山玫瑰又是德国特有品种,所以整个展园选择以“冰山玫瑰”来命名,以玫瑰花为核心设计主题。

当游客走进园区,大片盛开的玫瑰便会映

入眼帘,沿着道路分布在展厅四周的花坛呈玫瑰花瓣状,种植着德国特色的玫瑰花品种,花坛处则汇聚成一座玫瑰色二层结构的展馆。展馆一层是个半开敞的空间,用作咖啡厅和小型演出,二层作为展厅。空中俯瞰而去,整个园区宛如一朵盛开的巨大玫瑰。

据任文博透露,展馆一层采用的是渐变色玻璃幕墙,主要颜色为白色、粉色、浅粉色、深粉色、红色,对应旁边花坛内的5种玫瑰花颜色。“这些色系除了在植物上有体现之外,也在我们的建筑上有所体现。在二楼建筑上,我们用‘花瓶’的两个面作为建筑外立面的采光点,‘花瓶’的颜色同样源于园区内主要的5种玫瑰颜色。”任文博介绍,柏林和成都早在多年前就缔结了友好合作关系,设计方希望通过本次设计,用玫瑰代表“美好”的花语连接两座城市的友谊。

任文博介绍,玫瑰花坛除了稀有品种冰山玫瑰,还有一些源自于德国玫瑰的品种,如“亨利·马蒂斯”玫瑰、“帕尔玛修道院”玫瑰、“舍农索城堡的女人”玫瑰等。“和国内大多数开放的公共园林不同,德国园林大多服务于私人,玫瑰园也基本是个人所有。所以德国方希望整个园林呈现的设计尽量简单、简洁,更具地方特色。”

成都日报锦观新闻记者 白洋 图据新华社

“蓉城先锋·同心赴赛会” 党员志愿服务活动启动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李世芳)昨日,记者从市委组织部获悉,成都印发方案,启动“蓉城先锋·同心赴赛会”党员志愿服务活动,组织动员广大党员投身2024成都世园会和成都“汤尤杯”筹办工作。

根据《方案》,在“赛事侧”的党员志愿服务活动上,围绕赛前、赛中各个阶段、各项工作,成都将立足场馆一线组建党员志愿服务队,做好场馆建筑工内外安全排查、化解、稳控,推动住建、交通、应急等领域成立专业党员志愿服务队,围绕场馆建设运营开展质量把控、风险排查整改、应急处置等志愿服务。赛会期间,将组织党员志愿者在交通枢纽、商业网点、旅游景点、住宿酒店等重点领域和窗口行业提供服务保障。

在“城市侧”的党员志愿服务活动中,成都将围绕“强治理、优环境”,助力建设美好家园,组织党员志愿者带头开展植绿增绿、添花造景、垃圾分类等,带头参与“口袋公园”“最美回家路”等城市微景观打造,带动社区居民共建“最美阳台”“最美社区”,共同改善城市面貌、提升城市形象。

世园会郫都分会场: 新开多条专线 连接主分会场

新开多条专线 连接主分会场

昨日,记者从郫都区交通运输局获悉,为方便市民和游客参观世园会,世园会郫都分会场将新开通3条世园会接驳专线,以及1条世园会摆渡专线。

据介绍,世园会接驳专线01,拟开通时间为4月26日至10月28日,起讫点为郫都区客运中心—青杠树香草湖2号停车场,串联起郫都区客运中心站、地铁6号线望丛祠站、和平站、郫筒站、蜀新大道站、蝴蝶村站、春天花乐园北门站。服务时间为8:00—18:00(暂定),发车频次高峰时段每20分钟一班,平峰时段每40分钟一班。

世园会接驳专线02,起讫点为郫都分会场(春天花乐园)—温江区分会场(三邑川派盆景博物馆),接驳温江地铁19号线黄石站。服务时间为:5月1日—5月5日、10月1日—10月7日节假日期间。暂定上、下午各一班次。

世园会接驳专线03,拟开通时间为“五一”“十一”节日期间,起讫点为郫都分会场(春天花乐园)—东部新区主会场。暂定上、下午各一班次。

世园会摆渡专线01,起讫点为成都影视传媒学院停车场—春天花乐园P2停车场,线路将经过花石路、蜀源大道。服务时间为9:00—18:00(暂定)。发车频次每30分钟一班,直至摆渡结束。

“为保证新开线路和既有线路的运行,世园会郫都区计划投放公交运力100台,储备应急机动车30辆分别在郫都区客运中心、三道堰公交站、港大路站待命,根据实际情况增密班次,疏散客流。”郫都区交通运输局相关人士告诉记者,世园会期间,郫都区范围内还将投入200台巡游出租汽车进行运输保障。

成都日报锦观新闻记者 赵一

看服务游客

本报记者跟随民警走进世园会主会场

停车有智慧导航 寻人有空中巡警

贴心事

距离2024成都世园会开幕还有11天,世园会即将在,喜迎盛会。成都市公安局郫都分局正为盛会平安呈现全力以赴做着各项准备。昨日,记者跟随民警的脚步,提前走进世园会主会场,沉浸式感受世园会平安风貌。

“我们在世园会主会场周边规划了多个停车场,游客只需输入目的地,系统便会根据游客出行线路,为他们推荐最合适的停车场。”成都东部新区公安相关负责人介绍道。针对自驾游客,分局与导航软件厂商合作开发停车引导功能,方便游客快速停车。

不用导航的游客怎么停车?在世园会停车场周边,记者了解到,停车场附近200米均设立了醒目的指示牌,且各路口都安排了执勤警力对车辆进行引导。

除此之外,成都东部新区公安还引进多架无人机并开通定制喊话功能,当

游客遇到亲属走失的情况时,可向附近的警察进行求助,点位警力将情况上报安保指挥部后,指挥部将派出无人机全域喊话寻找。除了寻人,在日常工作中,无人机还将通过固定线路巡航,承担“空中巡警”角色,支撑警力调度。在巡航过程中,无人机还通过喊话功能,开展反诈、安全知识宣传,震慑违法犯罪。

国际盛会,如何建立与之相匹配的警务体系?首要前提就是语言互通。对此,成都东部新区公安成立外语警务专班,挑选懂外语、口语熟练的民警进驻园区开展工作,及时响应涉外应急处置需求。

据了解,除了上述安保服务举措以外,成都东部新区公安还将通过智慧交通平台、无人机反制、水上巡逻艇、反诈金钟罩等人防物防技防措施,海陆空全域护航世园会平安绽放。

成都日报锦观新闻记者 张伟进